



白天,核酸检测、转运人员、物资配送;晚上,流调追阳、研判调度……24小时有人值守,24小时服务不间断。连日来,全市抽调9200多名市直、区直党员干部下沉到社区,成立小区(楼院)党组织8100多个,奋战在疫情防控第一线,在大战大考中彰显忠诚与担当。

正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 李新渠 李绍廷 文/图



党旗飘起来 党徽亮起来 党员动起来

核酸检测、转运人员、物资配送、流调追阳……

# 9200多名党员干部下沉社区战“疫”



下沉高风险区专班为群众分发生活物资

## 24小时坚守 一高风险区一专班

组成工作专班,坚持“一高风险区一专班”。全市抽调近600名县处级领导干部,带领市县两级下沉干部、街道社区工作人员、楼栋长、民兵志愿者等24小时坚守在高风险区,积极做好上门核酸采样、生活物资保供、特殊群众服务、心理情绪疏导等工作。

11月21日,冰冷冬雨中,在中原区三官庙社区一栋出现确诊病例的

单元楼下,郑州报业集团党员干部孟子扬、孟鹏呈值守的帐篷里进了雨水。“24小时都要时刻盯住,虽然天气冷,帐篷的窗户也不敢关,外面一有动静就要出来看看。”他们驻扎的小区距离社区足足有两公里,去卫生间都要往返半个多小时,帐篷不通电,去社区接来的一壶热水也不敢多喝,“水喝多了怕要去卫生间比较麻烦,也担心影响值守。”孟子扬说。

## 劳累过度 他倒在抗疫一线

面对疫情防控的繁重任务,全市广大基层党员干部连续50多天奋战在抗疫一线,白天核酸检测、转运人员,晚上流调追阳、研判调度,有的轻伤不下火线,有的一连几天没合眼……

在惠济区,银通社区党支部书记王薇,怀孕7个多月仍坚守“疫”线,金河社区书记刘敏因连续奋战晕倒在疫情一线,醒来后又迅速返回岗位。

在中原区,市委政研室副主任王庆先下沉到计划路191号院,连续18天坚守一线,11月19日早上接到值守单元降为低风险区后,在

搬运物资时,因劳累过度突然晕倒,被送往医院抢救,目前,仍在ICU病房监护治疗,尚未脱离生命危险。下沉桐柏路街道风和日丽小区的市市场监管局三级高级主办徐炎彬患有糖尿病,自10月27日以来一直坚守一线,单位和社区让他调整休息,他说:“防控任务要紧,这点病不算啥,能坚持!”

在二七区,下沉淮北街社区汝河路41号院的市民宗局县处级干部苏娟,刚手术后不久,克服每天换药困难,迅速下沉风险点位,带队坚守在抗疫第一线。

## 贴心服务 为群众排忧解难

市民行动不便,那就“敲门行动+上门服务”,逐家逐户了解诉求;市民有物资需求,那就通过居民微信群每天了解居民需求,帮助购买“救命药”、送上“爱心菜”……

市委办公厅下沉林山寨专班面对一对夫妇复阳转运隔离时的激动情绪,主动上门联系,耐心解释政策,打消思想顾虑,并顺利转运到集

中隔离点接受治疗。下沉到中原区阳光花苑社区的市统计局总统计师程胜先,接到一居民家中老人突发脑梗昏迷的紧急求助后,带领党员突击队火速赶到老人家中,紧急启动绿色通道,与随后赶来的医护人员一道把老人从家中一路抬上救护车,为抢救群众生命争取了宝贵时间。

## 2400多万元党费支持疫情防控

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)11月26日19时,吕红伟和同事们收到一份“爱心礼包”,打开一看,里头有治疗止咳、高血压、疼痛等病的常用药品,还有一些医疗物资。

吕红伟是市农委农产业质量检测流通中心一名党员干部,他和同事正在中原区汝河小区社区值守。这“爱心礼包”是省委组织部、市委组织部为高风险小区送来的急救包。

记者从郑州市委组织部了解到,为全力支持郑州疫情防控工作,省委组织部先后划拨省管党费1300万元,市委组织部也下

拨市管党费1113.5万元。根据我市疫情防控需要,按照“向疫情复杂地区倾斜、向高风险区比例大的地方倾斜、向下沉工作专班倾斜”的原则,我市已及时将省、市党费共计2413.5万元全部拨付至各开发区、区县(市)和市直单位基层党组织。11月26日,我市用党费紧急购买1500个急救包,连夜配发到全市高风险区域一线防疫人员,保障服务群众急救所需。

另外,省委组织部、省委“两新”工委还协调生产防疫物资的“民营”企业为郑州捐赠10万个口罩、1万套防护服、1万套隔离面罩。

## 每天从早到晚像个“陀螺”不停运转 手机上微信运动步数经常超过两万步 战“疫”老黄牛的一天

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 裴其娟 通讯员 刘治波 文/图)11月26日,天刚蒙蒙亮,张文就起床了,简单吃点东西,就匆匆忙忙往值守点走去。“昨天晚上太冷了,值守人员肯定冻坏了,我早去接班一会儿他们就能早回来一会儿吃上口热乎的”。

张文是郑州市人防工程质量监督站一名工作人员,年近花甲,明年10月就要退休了。在中原西路街道万达社区已连续坚守30天,被同事和居民称为有担当的老黄牛、热心肠的老黄牛、有韧劲儿的老黄牛。

一直忙到下午2点半,该换班了,听说待配送的菜还有很多,他二话不说就干了起来,为居民上门配送,与另外一名同事又忙到傍晚5点多。忙碌了一天的他正准备从卡点回去,遇到后勤专班送防疫物资和生活用品,他又秒变“搬运工”……

晚上9点半,张文终于回到房间,翻开本子写起工作日志。“丁零……”手机消息提示音响起,“有临时任务,不值夜班的同志9点40分在小区门口集合完毕!”他



张文为居民配送物资

抄起外套快步赶到集合地点,随即按要求开始贴封条、隔离通知单、安装门磁……不知不觉忙到凌晨1点。

每天从早到晚,张文像个“陀螺”似的不停运转着,有时连口水都顾不上喝,手机微信运动步数经常超过2万步。